

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI
CLUJ-NAPOCA

PROCES-VERBAL
Nr. 714.230/305/23.09.2024

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca din data de 23 septembrie 2024, ședință convocată de către primar.

Ședința se desfășoară prin platforma on-line de videoconferință Cisco webex și se procedează la vot electronic.

La apelul nominal se constată că absentează consilierii locali: Ciubăncan Anca Florinela (absentă motivat), Groza Călin, Oláh Emese (absentă motivat), Rácz Levente-Zsolt și Vaida Ovidiu (participă la ședință începând cu supunerea la vot a procesului-verbal). Consiliul local este legal întrunit.

Secretarul general al municipiului – supune la vot procesul-verbal al ședinței anterioare și anunță că acesta a fost aprobat în unanimitate.

[Consilierul local Vaida Ovidiu se conectează la platforma de desfășurare a ședinței, n.n.]

Potrivit raportului rezultat din sistemul de vot electronic, au votat 23 de consilieri locali (Andacs Zsolt Levente, Boloveschi Radu Mihai, Chira Benjamin-Marius, Constantea Radu Mihai, Covaliu Bogdan-Florin, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Găbudean Marcel, Gliga Florin-Valentin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu și Vișan Ovidiu-Vasile).

Procesul-verbal a fost aprobat în unanimitate, cu 23 de voturi pentru.

Secretarul general al municipiului – având în vedere absența președintelui de ședință ales pentru trei luni, solicită propuneri în vederea alegerii președintelui pentru această ședință.

Dl cons. Gliga – îl propune, din partea grupului P.N.L., pe domnul Dan Ștefan Tarcea, consilier local, viceprimar.

Secretarul general al municipiului – întreabă dacă mai sunt alte propuneri; anunță cvorumul de 23, prin prezența consilierului local Vaida Ovidiu.

Dl primar – îi urează La mulți ani domnului consilier Vaida Ovidiu.

Se supune la vot propunerea domnului consilier Gliga și se obțin 21 de voturi pentru (Andacs Zsolt Levente, Chira Benjamin-Marius, Constantea Radu Mihai, Covaliu Bogdan-Florin, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Găbudean Marcel, Gliga

Florin-Valentin, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu și Vișan Ovidiu-Vasile) și două abțineri (Boloveschi Radu Mihai și Ionescu Dinu).

Domnul Dan Ștefan Tarcea, consilier local, viceprimar, a fost ales președinte pentru această ședință.

Se intonează Imnul de Stat al României.

Președintele de ședință – supune atenției următorul proiect al ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general rectificat al municipiului Cluj-Napoca pe anul 2024. Proiect din inițiativa primarului. Comisia I.

Președintele de ședință – anunță cvorumul de 23.

Se supune la vot ordinea de zi și se obțin 23 de voturi pentru – unanimitate (Andacs Zsolt Levente, Boloveschi Radu Mihai, Chira Beniamin-Marius, Constantea Radu Mihai, Covaliu Bogdan-Florin, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Găbudean Marcel, Gliga Florin-Valentin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu și Vișan Ovidiu-Vasile).

Președintele de ședință – îi roagă pe consilierii locali să-i comunice care dintre ei nu vor participa la vot și la dezbateri la punctul de pe ordinea de zi.

Dl cons. Chira – anunță că nu participă la vot și la dezbateri la punctul de pe ordinea de zi.

Președintele de ședință – „mulțumesc; altcineva? – nu mai sunt; domnule primar, aveți cuvântul”.

Dl primar – „Bună ziua, dragi colegi, dragi colege. Vreau să vă mulțumesc pentru faptul că ați răspuns invitației pentru această ședință extraordinară de consiliu local, ședință care are ca scop unic reglementarea unor aspecte care vizează funcționarea sistemului educațional în municipiul Cluj-Napoca, pentru că, așa cum am precizat și în ședința anterioară de consiliu local, și nu numai, la Cluj educația a fost, este și va rămâne prioritatea numărul unu a orașului, pentru că, până la urmă, acest oraș este ceea ce este datorită educației. Înainte de a face scurtele precizări legate de acest punct de pe ordinea de zi, consacrat rectificării de buget pentru alocarea unor sume destinate activităților educaționale, aș vrea să vă rog, dragi colegi și dragi colege, când se intonează Imnul Național al României, să avem toți camerele

deschise. Înțeleg, poate unele constrângeri, dacă este cazul, că nu aveți suficient semnal pentru video, să se anunțe înainte, dar arată urât un ecran pe jumătate plin, jumătate gol, când e vorba de Imnul Național al României. Cred că putem face un efort, fiecare dintre noi, să acordăm respectul cuvenit simbolurilor naționale. Nu vreau să o luați ca o dojenală, ci doar ca o chestiune de a putea să avem și acest aspect reglementat, fiind la începutul acestei practici de ședințe online în acest format. Voi reveni acum la componenta educațională – astăzi, avem o rectificare de buget în valoare de 927.574 de lei, pentru acoperirea următoarelor nevoi legate de activitățile școlare, activități generate, în esență, de activitatea de rehabilitare a unităților de învățământ, prin programul P.N.R.R., de 90 de milioane de euro. Aceste sume, astăzi, sunt alocate după cum urmează: transport cu autobuze în anul 2024, 290.000 de lei, pentru Colegiul Tehnic *Anghel Saligni*, pentru Școala Gimnazială *Constantin Brâncuși*, pentru Grădinița cu Program Prelungit *Lizuca*, pentru Grădinița cu Program Prelungit *Mamăruța* și pentru Colegiul Național *Gheorghe Șincai*; pentru închiriere spații, 111.475 de lei – este vorba de închirierea a cinci spații, necesare desfășurării cursurilor a cinci săli de clasă la Cercul Militar, pentru Liceul de Coreografie și Artă Dramatică *Octavian Stroia* – repet, închiriere spații educaționale; a treia componentă – închiriere containere pentru depozitare, și subliniez încă o dată acest aspect, pentru că aceste containere, așa cum am precizat și în ședința anterioară de consiliu local, sunt închiriate doar pentru depozitare materiale, și nu pentru desfășurare de activități didactice, pentru că știm bine disconfortul major pe care îl au aceste containere, dincolo de avizele și autorizațiile necesare, greu de obținut; și, atunci, avem: la Școala Gimnazială *Constantin Brâncuși*, 16.000 de lei pentru șase containere, pentru depozitare, bibliotecă, arhivă și mobilier, și avem 14.000 de lei pentru două containere la Liceul de Coreografie și Artă Dramatică *Octavian Stroia*, pentru depozitarea materialelor. Încă o dată, subliniez, containerele sunt pentru depozitare materiale. De asemenea, mai avem o sumă de 495.700 de lei, pentru Colegiul Tehnic *Raluca Ripan*, care vizează susținerea financiară a unui proiect din fonduri nerambursabile, contribuția proprie, de la bugetul local, fiind de 9.914 lei. De asemenea, aș vrea să vă precizez că, pe lângă această rectificare de buget, pe care o facem astăzi, pe parcursul verii, Primăria municipiului Cluj-Napoca, sub coordonarea domnului viceprimar Dan Tarcea, a desfășurat activități de închiriere de spații în valoare de două milioane de lei, pentru chirie, spații de depozitare și transport, demontare, manipulare bunuri – în total, 3.232.545 de lei. Deci, până acum, deja, noi am făcut, în această vară, pentru 15 unități școlare, alocări financiare în valoare de 3.232.000 de lei, pentru manipulare bunuri, închiriere spații, depozitare, transport. Pe lângă aceste 3.200.000, astăzi mai venim cu aproape 1.000.000 de lei, deci, în total, aproape 1.000.000 de euro Primăria municipiului Cluj-Napoca investește, pentru ca activitățile școlare să se poată desfășura în condiții cât mai bune cu putință, având în vedere acest uriaș efort pe

care îl facem, de susținere a infrastructurii educaționale, prin P.N.R.R., de 90 de milioane de euro, din care 45 de milioane de euro sunt din bugetul local, de aceea apreciez eforturile tuturor colegilor, pe care le-au făcut, a managerilor de proiecte, prezenți acolo unde se desfășoară activitățile, contactul permanent cu conducerea școlilor și cu părinții, astfel încât, repet, cum am făcut și acum, am așteptat începerea școlii – cine a mai avut nevoie, am spus: avem la dispoziție o săptămână să centralizăm cererile și, imediat, am convocat, în secunda următoare, ședința de consiliu local, pentru a răspunde acestor urgențe necesare. Vom fi, în continuare, deschiși la tot ceea ce putem sprijini, pentru ca activitățile educaționale să se desfășoare în condițiile cele mai bune cu putință, în condițiile date, în același timp, însă, înțelegând că avem nevoie de acest efort colectiv, să putem utiliza 45 de milioane de euro din P.N.R.R. și 45 de milioane de euro din fonduri locale, pentru a ne pune infrastructura la punct pentru următorii 50 de ani. Deci, atenție, acesta e un efort pe termen lung, pe care îl facem, cu consecințe pentru viitorul educației din Cluj. Astăzi, într-adevăr, suportăm unele dificultăți, unele greutăți, dar, repet, câștigul este, pe termen mediu și lung, al educației din Cluj, care trebuie să rămână pe primul loc, pentru că cunoașteți, repet, principiul, la care am făcut de atâtea o referire, că nu există altă cale mai sănătoasă de reuși în viață decât prin educație, și nu este o comunitate mai încheagată și mai democratică decât aceea care susține totul prin educație, de aceea și acest efort merită făcut astăzi. Mulțumesc colegilor mei de la Direcția Buget-Finanțe, în primul rând, pentru efortul făcut, colegilor mei de la Direcția Tehnică, domnului Poruțiu și doamnei Mădăraș, prezenți aici și, de altfel, colegilor mei de la fonduri europene, coordonați de domnul Bogdan Revesz, tuturor managerilor de proiecte de la școli, de la Horațiu Pop, care se ocupă de *Brâncuși*, îl cunoașteți și din intervenția anterioară, la colegii mei: domnul viceprimar Dan Tarcea și doamna viceprimar Oláh Emese, împreună cu echipa tehnică-suport, pentru ca aceste lucruri să rămână sub control. Vă mulțumesc și vă stăm la dispoziție cu alte clarificări, dacă este cazul”.

Președintele de ședință – „Vă mulțumesc, domnule primar; vă rog, doamna consilier”.

Dl cons. Mătușan – „Dacă-mi permiteți și mie, domnule președinte de ședință”.

Președintele de ședință – „După doamna consilier, o să vă dau și dumneavoastră cuvântul”.

Dna cons. Oană – „Vă mulțumesc, domnule președinte. Domnule primar, vreau doar să clarificăm niște lucruri. Așa cum știm, lipsa spațiilor în școlile clujene nu e o problemă nouă. Vedem acum că aceste renovări energetice prin P.N.R.R. pun o presiune suplimentară extraordinară pe școli și acutizează această problemă statului, și mă gândesc că, în viitorul apropiat, va intra în procesul de renovare unul dintre cele mai mari licee din Cluj-Napoca, mă refer la Liceul *Bălcescu*, care va aduce încă un plus de probleme și mă întrebam dacă aveți o

soluție, având în vedere că deja mi se pare că suntem la limită cu spațiile, dacă aveți o soluție pentru ce se va întâmpla odată ce acest liceu intră în renovare, deci întrebarea este: când este termenul la care începe șantierul de la Liceul *Bălcescu* și ce soluții alternative avem în vedere pentru el, pentru că, fiind vorba de peste 1.500 de elevi, nu o să putem să îi mutăm cum mutăm acum câteva clase dintr-o parte în alta și, sincer, nu văd posibilă nicio soluție pe termen scurt – trebuie să gândim o soluție cu mult timp înainte – și mă întrebam dacă ați început să lucrați la această soluție deja”.

DI primar – „Vă mulțumesc, doamna consilier. Încă nu s-a pornit nici măcar procedura de licitație pentru Liceul *Bălcescu* și pentru tot proiectul aferent zonei Liceului *Bălcescu*, deci deocamdată nu avem ce discuta și ce să punem oamenii pe jar, pentru că nu este cazul. Doi – după ce se va declanșa procedura de licitație, vom purta un dialog cu conducerea școlii și cu părinții, prezentându-le opțiunile pe care noi le avem la dispoziție, vedem care sunt opțiunile lor și vom veni, așa cum am făcut și în cazurile anterioare, cu un plan din timp, pe care îl vom aplica, odată ce vom avea desemnată firma câștigătoare, dar mai e mult până departe și nu aș vrea să se introducă vreo informație că Liceul *Bălcescu* este, iminent, în faza unor mutări sau... Nu, nu este cazul, nu ne aflăm, dar suntem pregătiți ca, la momentul în care vor deveni actuale informațiile, anul viitor, în partea a doua, cel mai probabil, dacă, dar încă nu pot să vă confirm nimic, vom discuta”.

Președintele de ședință – „Mulțumesc, domnule primar. Vă rog, domnule consilier, aveți cuvântul”.

DI cons. Mătușan – „Dacă-mi permiteți, în primul rând, ca întotdeauna, reiterez sprijinul, așa cum am făcut-o și până în prezent, pentru finanțarea și rezolvarea tuturor problemelor ce țin de infrastructura învățământului clujean. Mi-ar fi plăcut însă ca domnul primar să amintească și rolul consilierilor locali, fără de care nu se poate, pentru că nu suntem o mașinărie de vot, iar documentarea, informarea și implicarea noastră ar trebui să fie amintită, pentru că, împreună, suntem o echipă cu toții – lăsând la o parte partidele politice pe care le reprezentăm, reprezentăm interesul cetățenilor. Și, bineînțeles, da, votul meu este pentru, și mă bucură, și voi fi prezent și îmi voi da votul de fiecare dată când va fi necesar, pentru astfel de proiecte. Iar dacă tot suntem la capitolul învățământ, apărând în spațiul public mai multe situații cu privire la – dau un exemplu, Grădinița *Dumbrava Minunată* – ceva probleme de alimentație: există ceva probleme cu privire la alimentația copiilor? Ne puteți spune dumneavoastră, domnul primar sau cineva din aparatul de specialitate al primarului? – ca să fim informați, nu acuz pe nimeni de nimic, vreau doar să fim informați”.

DI primar – „Nu am primit niciun fel de informație la zi despre acest subiect – dacă o voi primi, v-o voi comunica și dumneavoastră”.

DI cons. Mătușan – „Mulțumesc”.

Președintele de ședință – „Mulțumesc, nu mai sunt alte intervenții”.

Se trece la discutarea ordinii de zi aprobate:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general rectificat al municipiului Cluj-Napoca pe anul 2024. Proiect din inițiativa primarului. Comisia I.

DI cons. Irimie – secretarul Comisiei I – aviz favorabil.

Se supune la vot proiectul și se obțin 22 de voturi pentru (Andacs Zsolt Levente, Boloveschi Radu Mihai, Constantea Radu Mihai, Covaliu Bogdan-Florin, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Găbudean Marcel, Gliga Florin-Valentin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu și Vișan Ovidiu-Vasile) și o neparticipare la vot (Chira Beniamin-Marius).

Nemaifiind alte probleme de dezbătut la ordinea de zi, **președintele de ședință** declară lucrările închise.

Președintele de ședință,
Ec. Dan Ștefan Tarcea

Secretarul general al municipiului,
Jr. Aurora Roșca

Audierea înregistrării, redactarea, rezumarea și corectura, de consilier superior, Raul Pușcaș.

Notă: Ședința a fost înregistrată electronic, putând fi ascultată/consultată pe siteul instituției, ea fiind mai apoi arhivată în condițiile legii¹.

¹ Legea nr. 16/1996 privind Arhivele Naționale, republicată, Legea nr. 358/2002 pentru modificarea și completarea Legii nr. 16/1996 a Arhivelor Naționale, precum și Dispoziția primarului nr. 3820/2020 privind aprobarea unui nou Nomenclator arhivistic al documentelor elaborate de către aparatul de specialitate al primarului municipiului Cluj-Napoca și de serviciile publice din subordinea Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca.